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У разі затвердження на державному рівні "Концепції громадянського 

виховання особистості в умовах розвитку української державності", ухваленої в 

основному Колегією Міністерства освіти й науки України, у практичну площину 

слід перевести декілька важливих завдань виховання, передбачених Концепцією, 

а саме:  

- “...формування інтеркультурного менталітету, сприйнятливості до 

культурного плюралізму, загальнолюдських цінностей, толерантного ставлення 

до інших культур і традицій;  

- вироблення негативного ставлення до будь-яких форм насильства; 

-активне попередження тенденцій до виявлення деструктивного 

націоналізму, проявів шовінізму, фашизму, месіанськи налаштованостей.”  

Запровадження двомовної  школи в Закарпатському регіоні  зі змішаним 

етнічним складом населення покликане реформувати (чи створити наново) 

систему освіти для меншин, - як для “традиційних”, тобто тих, що здавна й 

компактно проживають в межах України,  зокрема на Закарпатті насамперед  

угорців, румунів, словаків тощо, так і для “нових меншин” . При цьому йдеться 

про те, що у вказаному регіоні  двомовними стають усі школи, як ті, в яких 

навчання здійснюється українською мовою, так і ті, де навчання здійснюється 

мовами національних меншин. Метою є забезпечення для представників меншин 

“рівних можливостей” (що є основною метою, поставленою мультикультурним 

підходом), і водночас із цим - виховання взаємного культурного розуміння та 

толерантності між представниками різних етнічних (мовних, релігійних, 

культурних) груп українського суспільства, що досягається реформуванням 

навчальних програм, підручників та методів навчання для всієї системи освіти (а 

не лише для меншин) [3]. 
Література 
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ЗАГАЛЬНІ АСПЕКТИ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОГО 

ПРОЄКТУ «ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

 

Програма Всеукраїнського науково-педагогічного проєкту «Інтелект 

України» орієнтується на високий рівень знань, всебічний розвиток учнів 

початкових класів, зокрема. Вона вирізняється з-поміж інших темпами здобуття 

учнями знань, ілюстративністю, науковістю, доступністю поданої інформації, 

формуванням комплексу знань, умінь і навичок для всебічного розвитку 

особистості. Проєкт сприяє більш гнучкому мисленню, розвиває пам'ять, дрібну 

моторику, дає міцний фундамент для розвитку інтелекту. Це нова якість освіти, 

новий підхід до навчання, який ґрунтується на засадах компетентнісного підходу 

[1]. 
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Сьогодні маємо чітко окреслену законодавчу базу інноваційних 

перетворень в освітній галузі на засадах компетентнісного підходу. 

На теоретико-методологічному рівні феномен компетентнісного підходу в 

освіті є предметом міждисциплінарних досліджень українських і зарубіжних 

учених. Як результат, маємо науковий доробок із питань реалізації 

компетентнісного підходу в освітніх системах (Е. Абель, К. Абромс, Дж. Думас, 

А. Зольні, С. Клепко, С. Кравець, В. Кремень, Т. Кристопчук, О. Локшина, 

Ж. Майз, О. Овчарук, Л. Пуховська, Дж. Равен, І. Родигіна та ін.), розробки 

поняттєво-термінологічного апарату компетентнісної освіти (В. Гриньова, 

І. Зязюн, О. Ковальова, С. Куликовський, В. Луговий, І. П’янковська, 

О. Слюсаренко, Ж. Таланова та ін.), обґрунтування її психолого-педагогічних 

засад (І. Бех, Н. Бібік, С. Бондар, Л. Ващенко, О. Овчарук, О. Пометун та ін.), 

визначення сутності, ієрархії та структури компетентностей (С. Бондар, 

О. Гулай, Г. Усатенко, Т. Усатенко та ін.), характеристики ключових, 

загальнопредметних і предметних компетентностей (І. Аршава, Н. Голуб, 

Р. Девлетов, І. Єрмаков, І. Іванюк, Е. Носенко, Л. Парашенко, С. Петренко, 

Л. Паламарчук та ін.), аналізу окремих аспектів упровадження компетентнісного 

підходу в національну школу (Е. Воронцова, С. Кириленко, О. Онопрієнко, 

О. Савченко та ін.) [2, с. 7-8]. 

Проблематика компетентнісно орієнтованої освіти виявляється 

актуальною й на практичному рівні: нею опікуються такі провідні міжнародні 

організації, як UNESCO, UNDP, UNICEF, OECD, CE тощо. Так, ще в 1996 р. у 

Доповіді Міжнародної комісії UNESCO «Освіта. Прихований скарб» було 

сформульовано чотири системотворні принципи, на яких має ґрунтуватися 

освіта: навчитися жити разом, навчитися здобувати знання, навчитися 

працювати, навчитися жити [3]. 

Наголошуючи на вагомому внескові українських і зарубіжних учених та 

практиків у розробку теоретико-методологічних, методичних і організаційних 

засад досліджуваного феномена, маємо водночас зазначити, що проблематика 

управління процесом запровадження компетентнісної освіти академічно здібних 

і обдарованих учнів початкових класів (тобто компетентнісної меритократичної 

освіти) поки що залишається поза увагою як науковців, так і освітян-менеджерів 

[2, с.8]. 

Тому, управлінські аспекти впровадження у закладах освіти науково-

педагогічного проєкту «Інтелект України» є об’єктом нашого дослідження у 

кваліфікаційній роботі магістра. 
Література 
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